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Ambrus József fafaragó népi iparművész 

1940. július 12-én született Sömjénmihályfán. Édesanyja Tőke Erzsébet 
háztartásbeli, édesapja Ambrus József földműves volt. 
Általános iskolai tanulmányait szülőfalujában, a gimnáziumot pedig 
Celldömölkön végezte. 
1969-től nyugdíjazásáig a Magyar Államvasutaknál dolgozott, 20 éven át 
állomásirányítóként. 
Felesége Szabó Rozália nyugdíjas gyermekkönyvtáros, fia dr. Ambrus Péter 
rendőrtiszt. Két unokája van Csanád és Antónia. 
1973-ban kezdett el fa szobrokat készíteni. Ezt a hajlamot, kézügyességet 
anyai nagyapjától örökölte.Témái mind dolgos paraszti alakok. 
Több kiállítása volt az ország határain belül, de munkái közül jó pár 
külföldre is került. 
2008-ban - fafaragó szakágban - népi iparművész címet kapott. De még a 
2020-2021-es években is több tucat szobra érdemelte ki a„Hagyományos 
Mester Remek", illetve a„Hagyományos MívesTermék"minősítéseket. 
így 109 zsűrizett fa szobor tulajdonosa. 
A Kemenesmihályfai Önkormányzatnak ajándékozott - az e katalógusban 
szereplő, és állandó kiállítás keretében megtekinthető - alkotásaival 
szülőföldje iránti tiszteletét, és szeretetét fejezi ki. 
„Nem bántam meg a sok munkát Ha újra kezdeném, hasonlóan csinálnám. 
Mindig kitűztem magam elé feladatokat, amit meg kellett valósítani. Célok 
nélkül nem lehet élni. 
Mindig azt tartottam, az Isten az embernek kezet azért teremtett, hogy 
dolgozzék vele, a fejet pedig azért, hogy gondolkodjon. Persze a maga 
hasznára. 
Adósságot nem hagyok hátra. A síremlékünk is kész. Azzal a József Attila 
felirattal: Dolgozni csak pontosan szépen, ahogy a csillag megy az égen, úgy 
érdemes." 

Ambrus József 

Kemenesmihályfa, 2022. augusztus 5. 

Ambrus József és 
fia, dr. Ambrus Péter 



Köszöntő 

„Amikorvalami kézzel készítettdolgot veszel, többet veszel, mintegy 
tárgy. Több órányi kísérletet és hibát veszel, napokat, heteket és 
hónapokat vásárolsz. Amikor valami kézzel készített dolgot veszel, 
nem egy tárgyat vásárolsz, a kézműves szívét és lelkét kapod meg." 

Jóska bátyámat személyesen sajnos nem ismerhettem meg. 
Azonban Mihályfán, ha betérek egy családi házba vagya pincesoron 
behívnak beszélgetni, szinte kivétel nélkül találkozom faragásaival, 
melyeket szívesen adott szülőfaluja lakosainak, barátainak. 
Mindenki, aki kapott tőle, elmesél egy történetet, sztorizgat, hogyan 
is mentek annak idején a dolgok, milyen volt a régi vidéki élet. Jóska 
bátyám ezeket a pillanatokat örökítette meg szobraiban, amely a 
következő generációk számára is tökéletesen, végtelen 
egyszerűséggel, mégis csodálatosan, tű pontossággal mutatja be, 
hogyan éltek őseink ezen a földön, és talán irányt is mutat nekünk, 
mit kellene tennünk. 
Kemenesmihályfán a Tájházban állandó kiállítást kapnak szobrai, 
melyeket a hozzánk látogatók megtekinthetnek. Nagyon köszönjük 
fiának Péternek, és özvegyének, Rózsika néninek, hogy ezt a 
fantasztikus gyűjteményt felajánlották részünkre. ígérjük, méltó 
módon őrizzük, és állítunkörökemléket Ambrus Józsefnek. 

Takács Balázs 
Kemenesmihályfa polgármestere 
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